

明愛情報

以愛服務，締造希望
Love in the Service of Hope

第十四期
2014年12月

行政事務辦公室 - 編輯組

總編輯 Fiona Ngai
編輯 Claudia Chan
設計 Charles Soo

誠徵稿件

下期主題：「春·醒悟」
截稿日期：2015年2月10日（星期二）
電郵至：claudiachan@caritas.org.hk

歡迎大家把自己的工作感受、日常生活體驗、生活小品、笑話等等，以輕鬆簡潔的手法，透過文字、圖畫、漫畫等，與大家分享。文字以400-500字為限，並附上相關照片或圖案，以增加閱讀的趣味性，相片須以JPEG格式儲存（檔案大小為3至5MB）。請於上述日期前，把稿件連同姓名、所屬部門及電話號碼，發送到上述電郵地址。（主旨請用：「明愛情報」徵稿）查詢請致電 2843 4630 陳小姐。

註：
「行政事務辦公室」保留對來稿的刪改及刊登的最終決定權。

目錄

- P01 ■ 封面
- P02 ■ 目錄
- P03 ■ 楊鳴章主教
 - 『鳴誌』 - 「燃燒的荊棘」
- P04 ■ 傳訊統籌辦公室
 - 攜手同心顯關愛 回饋社會享喜樂
- P05 ■ 賓館及餐飲服務
 - 禮物背後
- P06 ■ 行政事務辦公室 - 編輯組
 - 同慶賀 楊主教 晉牧職
- P07 ■ 社區及高等教育服務
 - 與孩子交換禮物
- P08 ■ 安老服務
 - 長者有「禮」樂傳承
- P09 ■ 康復服務
 - 禮物之威力
- P10-11 ■ 行政事務辦公室 - 編輯組
 - 停一停 · 想一想
- P12 ■ 職業訓練及教育服務
 - 善用禮物 發展潛能
- P13 ■ 國內服務計劃辦公室
 - 愛心禮物 開花結果
- P14 ■ 行政事務辦公室 - 編輯組
 - 說說笑 · 講講理
 - 至理名言話你知
- P15 ■ 特殊教育服務
 - 上天的禮物
- P16 ■ 家庭服務
 - 分享愛的禮物
- P17 ■ 青少年及社區服務
 - 物品重新顯愛心
- P18 ■ 賓館及餐飲服務
 - 綠色餐飲管理
- P19 ■ 醫療服務
 - 明愛牛頭角診所重新投入服務
- P20 ■ 傳訊統籌辦公室
 - 《俏紅娘》慈善舞台劇

「燃燒的荊棘」

舊約出谷紀記載：「那時梅瑟為他的岳父，米德楊的司祭耶特洛放羊；一次他趕羊往曠野裡去，到了天主的山曷勒布。上主的使者從荊棘叢的火焰中顯現給他；他遠遠看見那荊棘為火焚燒，而荊棘卻沒有燒毀。梅瑟心裡說：『我要到那邊看看這個奇異的現象，為什麼荊棘燒不毀？』上主見他走來觀看，天主便由荊棘叢中叫他說：『梅瑟！梅瑟！』他答說：『我在這裡。』天主說：『不可到這邊來！將你腳上的鞋脫下，因為你所站的地方是聖地。』」（出三 1-5）

因為梅瑟的心仍有愛，所以他看見的荊棘燒而不毀。他所站立的地方是聖地，聖地不只是一處地點，更是一種態度：讓人可以活出勇氣與尊嚴、讓人展現愛與希望、讓人感受到神明的臨在。我們的工作間是聖地，因為主與我們有約，祂要在此與我們相遇。梅瑟總不能長在曠野中、面對燃燒的荊棘而毫無行動吧？我們也總不能視我們的同事、接受我們服務的人，如同萬里黃沙而無動於衷吧？

當「佔領」行動過去後，登革熱、冬流感、腸病毒或許又會接踵而來的襲擊我們，這還沒把伊波拉病毒計算其中。誰也不能把每日所感受到的壓迫感當作沒事一般，但它給我們的服務可有甚麼啟示？

不論社會有多大動盪和爭執，我們仍須踏實地、專業地、使受傷害者獲得治癒、給外來的人一個駐足點、為失敗的人再創機會、使無靠者獲得尊嚴。

我們當中儘管有醫護人員、社會工作者、教育工作者等，每日熙來攘往，但在共處於同一寫字間的時候，卻又常有失措、失足、失望的表現。我們之間可有專業所未能觸及的隙縫，而這些隙縫常是造成咫尺天涯的鴻溝。我們的心中是否仍有愛火在燃燒？我們如何能使人看到困難所帶來的新機遇？怎樣才能促成人與人之間的修和？在面對一切不可能當中仍然有信？讓我們重讀耶穌的「良善的撒瑪黎雅人」比喻（路十 25-37），再反覆思量：

- (一) 我想的是甚麼？是誰的利益？我們需要有個人的自省能力。
- (二) 我是否明白人的脆弱，因而也能理解別人的需要，有一天也會成為自己的需要？
- (三) 我常具備道德、關愛的敏銳性嗎？
- (四) 我是否理解到敬主愛人，做好受委託的事務，不為甚麼，只因這是我的責任？
- (五) 我能服務人，但也能與人合作嗎？我能謙遜地接受比自己能處理得更好的人的協助嗎？
- (六) 我是否忽畧或輕視了自己視野以外的人和事？
- (七) 我可有澆灌內心，締造靈性空間？從不忘記祈禱，才能重新得力，繼續上路。
- (八) 我服務的原來是主，因為主先在召喚、尋找、服務我。
- (九) 做事容易做人難，必須先做好自己，才能做好事、幫助人。
- (十) 總要記得「加多兩錢肉緊」——「誰是你的近人，你也就是他的近人」。

+楊鳴章主教
二〇一四年基督君王節

